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ФОРМУВАННЯ САМОСТІЙНОСТІ СТУДЕНТІВ
У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ

Т.В. Бордун, О.Є. Воєцька

Самостійна робота є одним з найважливіших компонентів освітнього
процесу, що передбачає інтеграцію різних видів індивідуальної та колектив-
ної навчальної діяльності, яка здійснюється як під час аудиторних, поза ауди-
торних занять, без участі викладача, так і під його безпосереднім керівницт-
вом. У контексті сучасної системи навчання самостійна робота домінує серед
інших видів навчальної діяльності студентів після практичної підготовки та
дозволяє розглядати накопичувані знання як об’єкт власної діяльності студе-
нта.

Самостійна робота студентів у ВНЗ включає наступні види діяльності:
пошук та вивчення додаткової літератури; конспектування, складання планів,
тез; кодування інформації (складання схем, таблиць, графіків); написання
рефератів, доповідей, оглядів, звітів; виступ з повідомленнями на семінарсь-
ких заняттях, конференціях; виконання вправ, розв’язання задач; виконання
письмових контрольних, лабораторних робіт; виконання завдань за допомо-
гою ПЕОМ та ін.

Однак репродуктивна самостійна робота не може бути достатньо ефек-
тивною під час формування самостійності як професійної якості особистості.
Необхідне не лише вміння працювати без сторонньої допомоги, а й здатність
розв’язувати цілісні задачі, що містять всі компоненти діяльності людини: 1)
усвідомлення і формулювання проблем і завдань; 2) визначення цілей і скла-
дання плану вирішення; 3) аналіз, прогнозування і прийняття (вибір) рішен-
ня, його практичну реалізацію; 4) контроль і оцінку процесу та результатів
діяльності; 5) постановку нових цілей і завдань, спрямованих на подальше
вдосконалювання об’єктивного світу й самого себе. Відсутність будь-якого
компонента не дозволяє формувати самостійність як особистісну якість май-
бутнього спеціаліста.

У системі творчого навчального процесу в ВНЗ лекції та інші заняття
не дають всіх знань, а викликають потребу в них, не формулюють все у гото-
вому вигляді, а спонукають мислити, шукати докази і підтвердження, форму-
лювати висновки. В лекціях дається перспектива, напрямок, розкривається
головне, іноді повніше, ніж передбачено програмою, але обходиться те, що
студенту під силу відшукати самому.

Таким чином, для досягнення цілей сучасного суспільства необхідний
фахівець, спроможний оперативно приймати нешаблонні рішення, діяти
самостійно, творчо. Творчість починається там, де здійснюється самостійний
пошук принципів, способів поведінки і дій. Творчість набуває розвитку на
основі самостійності особистості і є вищим ступенем її розвитку. У сучасних
умовах самостійність стає професійно необхідною якістю особистості будь-
якого фахівця. Отже, і підготовка майбутніх фахівців у вищому навчальному
закладі має орієнтуватися на формування у студентів цієї якості, а не лише на
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репродуктивну виконавську діяльність з оволодіння певною сумою знань і
вмінь при становленні їх професійної компетентності.

КОМПЛЕКСНЕ ДИПЛОМНЕ ПРОЕКТУВАННЯ
ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

В.Є. Браженко, І.К. Чайка, О.Є. Воєцька

Поліморфна модель вищої технічної освіти студентів, яка розроблена
фахівцями ОНАХТ, орієнтована на поліфункціональний характер майбутньої
інженерної діяльності. Модель освіти базується на знаннях фундаменталь-
них, загальноосвітніх дисциплін та підвищенні рівня практичної підготовки
студентів. Одним із важливих етапів підготовки майбутніх фахівців за роз-
робленою моделлю є дипломне проектування. На цьому етапі майбутній
інженер повинен не тільки закріпити набуті теоретичні знання, але й втілити
в розробку практичний досвід фахівців найсучасніших харчових і зернопере-
робних підприємств галузі, та одержати навички практичної роботи з обраної
спеціальності. Однією з найбільш ефективних форм дипломного проектуван-
ня є комплексні дипломні проекти (КДП), в яких наукові дослідження і
проектні розробки пов’язані єдиною тематикою. Тематика кожного КДП має
загальну ідею, яка обумовлена актуальними проблемами підприємств галузі.
На початку роботи над КДП викладачам-керівникам необхідно чітко розме-
жувати теми індивідуальних проектів кожного виконавця-дипломника в
контексті розв’язування загального завдання. Особливістю КДП є
необхідність проведення оперативних зібрань всіх учасників, у т.ч.
керівників.

На кафедрі технології комбікормів і біопалива протягом 3-х років на-
копичений значний практичний досвід щодо організації та керівництва ком-
плексним дипломним проектуванням, в якому приймають участь студенти
освітньо-кваліфікаційних рівнів бакалавр, спеціаліст, магістр під
керівництвом викладачів різних випускових кафедр факультетів академії.
Спільно працюючи над розв’язуванням складних інженерних завдань,
пов’язаних із застосуванням сучасного технологічного устаткування,
новітніх технологій і системи управління, студенти вчаться зіставляти різні
думки і застосовувати інноваційні підходи до вирішення технологічних,
технічних економічних, соціальних, екологічних проблем, відстоювати влас-
ну точку зору та розглядати її як одну із можливих варіантів проектування.
Обмінюючись технічною інформацією, студенти розширюють світогляд, ко-
ло своїх знань, уміння та навички, ефективніше навчаються та творчо розви-
ваються. Комплексне дипломне проектування створює атмосферу напруже-
ного інтелектуального пошуку. Елемент змагальності не дає слабшати увазі
учасників КДП, дозволяє виразити особисті здібності, бачення проблеми та
формувати самостійно технічні пропозиції, рекомендації.

Завдяки стислої сумісної співпраці при виконанні комплексних дипло-
мних проектів як міжкафедральних так і міжфакультетських є можливість
випусковим кафедрам різних факультетів обмінюватися сучасними метода-
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